

Megjelen:
minden vasárnap
—
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.
—
Kéziratok
nem adóznak vissza.
—
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Egyes száma ára 16 fill.

Hirdetések
egység szerint
közöltetnek.

Olvasóinkhoz.

Mikor az évnegyed elkövetkezik, az újságok nagy hangon ajánlgatni szokták magukat és hangzatos programokat adnak.

Mi csak annyit mondunk, hogy lapunk iránya marad a régi.

Személyi vonatkozásokról menten tárgyalunk ezután is minden közügyet és minden közérdekű dolgot.

Czélünk az lesz, hogy városunk haladását minden téren lehetőleg előmozdítsuk.

De az adott viszonyok között arra is kell törekednünk, hogy a közjó érdekében kapcsolatot hozzunk létre a hajduszoboszlói járás székhelye és a járás egyes községei között.

E czélből kérjük a járáshoz tartozó községek előljáróságainak és vezető férfainak szíves jóakarátát és támogatását.

A nyilvánosság eszköze, a sajtó, a legalkalmasabb minden közérdekű dolog és ügy megbeszélésére. Fontos dolog ez, főleg azokra a kisebb községekre és városokra nézve, amelyekkel az országos érdekeket képviselő napisajtó kevésbé foglalkozik.

Lapunk tehát ezen a téren házagot akar pótolni, mert czélul tűzte ki a városunk szomszédságában és közelében eső községek és városok érdekeinek képviselését.

E czélből kérjük az illetékes körök szíves és jóakaró támogatását.

Nem tartjuk feleslegesnek megemlíteni, hogy Nagyságos Rásó Gyula kir. tanácsos alispán ur törekvésünket megértve, 2106/1902. sz. alatt kibocsátott körrendeletével a járás főszolgabirójának és a járáshoz tartozó községek előljáróságainak figyelmébe ajánlta lapunkat.

Lapunkra október hó 1-ső napjával új előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük ugy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Az előfizetési jegyeket helybeli előfizetőinknek a lapkihordó kézbesíti. Vidéki előfizetőink legczélszerűbben postautalvánnyal küldhetik be az előfizetési díjat.

Előfizetési díj:

Egész évre	—	—	8 kor.
Félévre	—	—	4 »
Negyedévre	—	—	2 »

Hajduszoboszló, 1902. szept. 28.

Tisztelettel

•Szoboszló és Vidéke•
szerkesztősége.

Nemzeti nevelés.

Az alkotások sorozatában nem mindig az a legnagyobb, a mi dicséret után kiált. A díszes épületek ormán az orneramentika az, a mi megkap, a képzőművészet mesterkedése az a mi lebilincsel, de valójában a dicséret mégis azokat az apró, becsületes, semmit mondó téglácskákat illeti, a melyekre ránehezedik minden, még a vakolat is, a mi elrejtí a szem elől.

A magyar nemzeti állam kialakulásában is lesznek biztosan, hatás után kiáltó, megkapó dolgok valamikor. De ott ma még nem tartunk. Ma még csak a téglákat látjuk, a melyeket most rakosgat egymás fölé a kultusz miniszter. Nemzeti nevelésünk, a mely kell, hogy alapja legyen egész nemzeti politikánknak, most van kialakulóban. Sokat haladtunk rövid idő alatt, de mégis, mintha igazán csak most kezdenénk a munkához. Mintha csak most vennénk észre, hogy ahhoz, hogy magyarok legyünk, először magyarokká kell lennünk. Mert eddig nem voltunk azok Valami zür-zavarszerű kaosz volt az, a mivel utnak eresztettek bennünket az iskolából, abba a másik iskolába, a minek élet a neve. Megtömték bennünket tudományokkal, de nem az élet számára. A nemzeti élet számára még kevésbé. Ez csak most kezdődik. A nemzeti nevelés csak most kezd utat törni.

Igazán nemzetivé azonban csak akkor lesz nevelésűgyünk, ha gyökeret ver az iskolán kívül is az ott elvetett csira. A társadalom képe olyan, mint a minővé a nevelés teszi. A kultúra vetkőztette ki az emberiséget eredeti voltából. Átgurta, átídomította a maga képére. A gyermekkor benyomásait, érzelmeit nem is nyomja el soha az élet, legfeljebb elcsitítja, elaltatja. A társadalom képe olyan, mint a minővé tagjait neveljük. Ha nemzeti lesz a nevelés, nemzeties lesz a társadalom képe, a mely lassan bár, de mindig oda alakul, a hová a nevelés irányítja.

Mennyivel másforma volna mai társadalmunk képe, ha ott kezdtük volna, a hol ma folytatni akarjuk. Valamikor azonban nagy dolognak tetszett magyar társadalmat teremteni s mindenki azt hitte, hogy a mi magyar, nem lehet más, csak nemzeti. Pedig a sok idegen hatás nem csak a külső szokásainkon, hanem nyelvünkön is ott hagyta bélyegét, a minek a kigyomlálása maga is elég munkába és időbe fog kerülni.

Egy nemzet fejlődése csak akkor öntudatos, ha önmagából, nemzeti jellegéből tud méríteni, vagy olyan nemzeti forrásokat terem, a mi kutfejévé válhat szellemi életének. Min-

den más élet csak vegetáció, s a kultúra nagy asztaláról lehullott morzsák szedegetése.

Ezért érdemlik meg a legnagyobb dicséretet azok az intézkedések, a melyekkel a kultusz miniszter most bevezeti a nemzeti nevelés ügyét. Az épület kialakulásától még messze vagyunk, de a kezdet jó.

Kossuth-ünnepélyek.

Városunk polgársága ma egy hete ünnepelte meg Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját.

Szép volt, jó volt a mi Kossuth-ünnepünk, de lehetett volna szebb, impozánsabb és fényesebb is.

Ha olvassuk a különböző ünnepi tudósításokat, annyit legalább is be kell ismernünk, hogy a mi ünnepünk bizonyos tekintetben szegényes volt, nem állott kellő arányban a város tekintélyével és csak a hazafiai érzés melegsége volt az, a mi az ünnepély külső fogyatekosságait pótolta.

Az ünnepést szombaton este a polgári iskola kezdte meg, egy olyan hazafias ünnepélyvel, a mely igazán dicséretére válik az intézet igazgatóságának és a tanári karnak. A polgári iskola épülete ez alkalommal díszesen ki volt világítva, biznyságául annak, hogy egy kis jóakarattal és igyekezettel nálunk is sok mindent meg lehet csinálni. Az iskola növendékei zászlók alatt, a kapu előtt sorakoztak, a hol emelvény volt felállítva a szónok számára. Az emelvény felett Kossuth Lajos arc képe függött, zászló és virágdíszítől körveve. Az ünnepély a himnusz énekletével kezdődött, a melyet a közönség együtt énekelt az intézet növendékeivel. Ezután Feltothy László tanár tartott gyönyörű alkalmi beszédet, melynek végeztével az intézet növendékei és a közönség a szótart énekeltek.

Ugyancsak szombaton este, a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt, a Dreher vendéglő összes termeiben, Kossuth-áldomást rendezett, a melyen a párt tagjain kívül néhány vendég is résztvett. A hazafias összejövetel itt is a himnusz éneklésével kezdődött, a melyet a jelen voltak felállva énekeltek el. A Kossuth-ünnep nagy jelentőségének méltatása után, Kovacs Gyula országgyűlési képviselő felavatta az ez alkalomból beszerzett Kossuth-kupát, a melyet a párt ezután minden hazafias összejövetel alkalmával használni fog. — A mulatság folyama alatt Magyar Imre 30 kor 24 fillért gyűjtött össze a Kossuth-szobor javára. Ez az összeg másnap már be is lett szolgáltatva a városi pénztárba.

A Kossuth-párt ez alkalommal megvendégelte az öreg honvédeket is, a kiknek számára egy külön teremben volt felterítve. Megható és érdekes látvány volt együtt látni a nagy idők ezen még élő tanuit, a kiknek szemében egy-egy hazafias beszéd hallatára most is fiatalos tűz csillogott. A szó teljes értelmében boldogok voltak az öregek, mikor egy-egy poharat ürítettek értük. Boldogságukban elfeledtek mindent, még azt is, hogy ezt a megvendégelést a várostól is megérdemelték volna.

A polgárság ünnepe vasárnap folyt le.

Reggel fél 6 óraker megszólaltak a város összes harangjai, hirdelve, hogy a város közönsége nagy napra virradt. Reggeli 8 óraker ünnepi isteni tisztelet volt a ref. templomban, a hol Dr. Baltázár Dezső lelkeszt tartott alkalmi egyházi beszédet.

Ferencz József keserűvíz

az egyedül elismert kel-
lemes ízű természetes
— hashajtószert —

Délelőtt 10 órakor a városháza udvarára gyűlt össze óriási közönség, a hova a különböző egyetek és társulatok zászlók alatt vonultak fel. A rendet a tűzoltók tartották fenn, Erdős Lajos h. főparancsnok vezetése alatt.

Az ünnepélyt Fekete Sándor polgármester nyitotta meg, mely után az egyesült delegáltak a közönséggel együtt a himnuszt énekeltek. Majd Fehér Gábor árvaszéki ünnök tartott alkalmi beszédet. — Ezután Szabó Antal polgári iskolai tanár szavalt a Szabolcska Mihálynak a »Hazaszeretet« című gyönyörű költeményét. A remek szavalt lelkesítő hatást tett a közönségre. Az ünnepélyt a delegáltak éneke zárta be, mely után Fekete Sándor polgármester néhány köszönő és lelkesítő szó: intézett a közönséghez.

Délelőtt 11 órakor a városi képviselő testület diszközgyűlést tartott, Fekete Sándor polgármester elnökléte alatt, a melyen Kovács Gyula országgyűlési képviselő tartott alkalmi beszédet.

Nagyban emelte az ünnepély és a diszközgyűlés fényét az, hogy ugy az ünnepélyen, mint a diszközgyűlésen Fekete Sándor polgármester, Kovács Gyula országgyűlési képviselő és Fogthuy János földbirtokos diszmagyarban jelentek meg.

Délután 1 órakor bankett volt az erdőn, a melyen körülbelül 200-an vettek részt. Pohárköszöntőket mondottak: Fekete Sándor, Kovács Gyula, Dr. Grósz Adolf, G. Toth János, Fehér Gábor, Feltóthy László, Ádám János, Magyar Imre és többek. Ezzel az ünnepség véget ért.

Földes.

Földes község közönsége is lelkesen ünnepelte meg f. hó 19-én halhatatlan emlékü hazánk fia Kossuth Lajos születésének 100 éves évfordulóját.

A község a nagy napon lobogódiszt öltött, s reggel 8 órakor az ev. ref. templomban hálaadó isteni tisztelet volt.

Ezután a képviselőtestület a közönség részvétele mellett a község házában diszközgyűlést tartott, melyen Kállay Ignác főjegyző tartalmas szép beszédben fejtegette a nap jelentőségét és méltatta a nagy Kossuth soha el nem muló örök érdemeit.

Indítványára a közgyűlés Kossuth Lajos emlékét jegyzőkönyvben megörökítette, a nagy hazafi fiának Kossuth Ferencnek pedig, valamint a kerület országgyűlési képviselőjének Papp Eleknek üdvözlő tavrát küldött.

A diszközgyűlés befejeztével a népiskolai emlékünnepély vette kezdetét, melyen a főbíró és a főjegyző vezetésével teljes számban részt vett az előjáróság és a képviselő testület is.

Itt a Vincze József tanító vezetése mellett hazafias dalok énekléséből s az egyes növendékek által előadott szavaltokból állott az ünnepély.

Az összes növendékek nemzeti színű szallagot viseltek.

Az ünnepély a himnusz hangjai mellett ért véget.

Este a polgári körben lakoma volt, melyen számos hazafias köszöntővel áldoztak a nagy hazafi halhatatlan emlékének.

Kaba.

Kaba község lakosai nagy lelkesedéssel ünnepeltek meg Kossuth Lajos százados születésnapját. Folyó hó 18-án este faklyás menet volt. Mindenki igyekezett lakását minél szebben kivilágítani. A Kossuth képeknek valódi gyűjteménye volt látható az ablakokban. Legizlésebb volt a Bartha Lajos főjegyző kivilágítása. Midőn a faklyás menet lakása előtt elhaladt, piros, fehér, zöld fényben uszott az utca és az épület.

Folyó hó 19-én reggel 7 órakor óriási néptömeg indult körmenetre a község utcáin, a tűzoltóegylet vezetése mellett. Községünkben e napon különben általános munkaszünet volt. Reggel 8 órakor isteni tisztelet volt az ev. ref. templomban, a hol Davidhazy János lelkész megható és lelkesítő imát mondott. Ez után az izraelita templomba vonult a közönség, hol ima után Mandel Sámuel hitközségi elnök mondott hazafias emlékbeszédet. Délelőtt 10 órakor a képviselő testület diszközgyűlést tartott. Az emlékbeszédet Rütökh István mondotta, mely után

Bartha Lajos főjegyző a Kossuth Lajos emlékét megörökítő jegyzőkönyvi határozati javaslatot terjesztette elő, mit a diszközgyűlés nagy lelkesedéssel fogadott el. A gyűlés tavrátilag üdvözölte Kossuth Ferencet és Lajost, ugyszintén országgyűlési képviselőjét Papp Eleket.

Az ünnepély további része délután 3 órakor a Kossuth-teren folyt le. Az óriási számú közönség a himnusszal nyitotta meg az ünnepélyt. Ezután Ajtay Jenő s. lelkész felolvasta Rakosi fohászatát. A Kossuth nóta éneklése után Dobos László lépett az emelvényre és Kossuth érdemeit és munkásságának hatását remek beszédben méltatta. Majd Dulházy Kálmán szavalt a szónoki hévvel »Kossuth Lajos bucsuját.« Az ünnepélyt a nagy közönség a »Szózat« éneklésével zárta be. Este 200 terítékű tarsas vacsora volt a község házában, melyet különösen a megjelent szép hölgyek nagy száma és a közönség által megvendégelt agy honvédek jelenlétele tett érdekessé. A hazafias felköszöntők hosszú sorozata után táncmulatság kezdődött, melynek csak a reggeli órákban lett vége.

Kaba község közönsége mindig összetart, ha azt a közérdek és a hazafiság kívánja. A közönség ez alkalommal is fényes jelét adta példás hazafiságának.

Nádudvar.

Nádudvar községe f. hó 19-én ünnepelte meg Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját.

Az ünnepély az ev. ref. templomban isteni tisztelettel kezdődött, a honnan a közönség zászlók alatt a község háza udvarára vonult. Itt gyűltek össze tanítók vezetése alatt az összes iskolás gyermekek is. Itt Csathó Géza elszavalt a Molnár Albert »Kossuth« című alkalmi költeményét, majd Papp Sándor főjegyző tartott nagyhatású ünnepi beszédet, mely után a közönség a himnuszt énekelve oszlott szét.

Délelőtt 10 órakor diszközgyűlés volt, a melyen Nagy Albert főbíró indítványára Kossuth érdemei jegyzőkönyvbe iktattak. Elhatározatott az is, hogy Kossuth arcképe meg fog szerepelni a község háza gyűlésterme számára. Az ev. ref. templom előtt felállítandó Kossuth-szoborra 400 koronát szavazott meg a közgyűlés. Este az olvasó egyetek és a polgári körök táncvigalmakat tartottak.

Hajduszávát.

Kossuth Lajos születésnapjának 100-ik évfordulóját lélekemelő módon ünnepelte meg a község lakossága folyó hó 21-én Mindenfelé nemzeti zászlót lobogtatott a szél, s ünnepelő ruhás csoportok várták az isteni tiszteletre hívó harangszót. A templomot egészen megtöltötte az áhitatos közönség, mely nemzeti színű zászló alatt tartotta bevonulását a szentegyházba. A gyülekezet éneke után Jakucs Sándor lelkész gyönyörű hazafias beszéd keretében emlékezett meg Kossuth Lajosról. Életét mint példányképet mutatva fel az áldozatkész hazaszeretetnek. A bezáró imádság után szemében a megindulás könnyeivel állott fel az egész gyülekezet, s az orgona hatalmas akkordjaitól kísérve énekelte el a himnuszt.

Isteni tisztelet után a községi képviselőtestület diszközgyűlést tartott, melyen Nagyt. Jakucs Sándor ur indítványára elhatározta a képviselő testület, hogy 50 éven át, évenként 100—100 koronát fog mint kamatozó tőkét »Kossuth Lajos alapítvány« czímen takszéképítészre helyezni, a mely alapítvány 50 év múlva fog mint jótékonycélu alap, az akkor legszükségesebb célra felhasználtatni. Erről az alapító levelet azonnal alá is irták a jelenlevő képviselők.

Azután a község háza előtt gyűlt össze a közönség, ahol Kun István gyógyszerész méltatta szép beszédben a nap jelentőségét. — Bojtor, Maklári, Tiszai gyűjtő szavaltai, s a Kossuth nóta eléneklésével ért véget az igazán szép ünnepély.

Este népies bál volt a Kossuth szobor javára, hol ugyszólván az egész község együtt volt. A tiszta jövedelem — 190 korona — képezi alapját azon hó vágyakozásnak, hogy a folyton gyarapítandó összegből felállítsassék idővel szabadságharczunk emléke, a Kossuth Lajos öreg katonái által, az 50 éves jubileumkor ültetett emlékfák árnyában.

Bihar—Udvari.

Bihar-Udvari község, minden jóért, szépért nemesen lelkesülő előjárósága, polgári olvasó- és 48-as

köre, tehát labanczok és kuruczok, hazafias ünnepélyt rendeztek a magyarok Mózese, Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóján, a következő programmal:

Szeptember 20-án este kivilágítás az egész községben, lampionos körmenet zászlókkal és zeneszóval, az előjáróság, képviselőtestület s a lakosság részvétele mellett.

Vasárnap délután két órakor megszólaltak a harangok s a fellobogózott utcákon testületek s iskolás növendékek zászlók alatt vonultak a templomba, hol az alkalmi ének elhangzása után T. Szabó Imre lelkész mondott szónoki hévvel előadott alkalmi imát.

Isteni tisztelet végeztével a templomból a községi ovoda udvarára vonult az ünnepelő közönség, hol az előjáróság és képviselőtestület diszközgyűlést tartott, melyen jegyzőkönyvileg megörökítették Kossuth Lajos érdeme, buzdító példái az utódoknak. S egyuttal községük főutcája Kossuth Lajos utcájának neveztetett el.

A gyűlés lefolyása után az alkalmi szónoklatot Dr. Tomm Béla tartotta, lelkesülten fejtegette a szabadság, egyenlőség és testvériség fenséges elveit. Szónoki hévtől s hazafias érzéstől áthatott beszéde gyakori éljenektől szakítottat felbe. Majd Baróti István szavalt egy hazafias költeményt.

Végre Haas Ignác tartott Kossuth Lajosról dicsőítő beszédet, ki a zsidóknak hazát, földet és mindent adott, beszédéért megjelenezték.

Szólott még egy-két udvari polgár ember is, a kiket szintén megjelenezték.

Az ünnepély lefolyása után ismét zászlós és zenes körmenet volt a községben, este pedig 400 terítékű vacsora.

Vacsora után táncra perdült a falu fiatalsága. Ket banda buzta a talp alá valót.

A késő reggel veletl végett a hazafias szép ünnepélynek, melyen sokszor felhangzott a lelkesítő dal: »Ha még egyszer azt izenül!«

Balmaz-Ujváros.

Balmaz-Ujváros községe is lelkesen ünnepelte meg Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóját. Volt kivilágítás, ünnepi isteni tisztelet, diszközgyűlés, közsévacsora, a melyen ott volt a község egész lakossága.

Az ünnepélyen Kovács Gyula országgyűlési képviselő is részt vett, Magyar Imre egyházgondnok kíséretében.

Szarvasmarha kiállítás Földesen.

A hajdumegyei gazdasági egyesület díjazással egybekötött szarvasmarha kiállítást rendezett ma egy hete Földesen. Örömmel konstatáljuk, hogy a kiállítás fényesen sikerült, mert a felhajtott jószágállomány ugy mennyiség, mint minőség tekintetében kiváló volt. Igen jellemző e tekintetben a kerületi állattenyésztési felügyelő nyilatkozata, aki kijelentette, hogy a földesinél szebb szarvasmarha állományt, a szegedi kiállítást kivéve, sehol sem látott. Nagyban fokozta a kiállítás sikerét és látogatottságát az a körülmény, hogy e alkalommal megjelent Földesen Puky Gyula főispán is.

A község határan hosszú kocsisor és diszes lovas bandérium fogadta a főispánt, aki pontban 10 órakor érkezett meg Debreczen város négyes fogatán.

A főispánt a határon Kiss József községi főbíró üdvözölte.

Puky Gyula főispán, kiszálva kocsijából, meleg szavakban köszönte meg a szives fogadtatást s azután megindult a menet a község felé. A főispán kíséretében voltak: Nábráczky István főszolgabíró, Puky Endre Abauj-Torna vármegye főjegyzője, főispánunk fia, Ludány Géza szolgabíró, Oláh Károly debreczeni városi tanácsnok, Rásó István főispáni titkár, Kállay Ignác főjegyző, Ványi Lajos, Karácsony Zsigmond, Flaskay Kálmán földbirtokosok és még számosan. Rásó Gyula kir. tanácsos alispán a kiállítás rendezése céljából már előző nap megérkezett.

A főispán kíséretével együtt Csapó István nagy-

Mődlingi czipőárú Debreczen Piacz-utca 50., Szt. Anna sarkán, Miklós-utczával szemben.

Feltűnő olcsón ajánl, a legjobbnak elismert és minden czipő talpába bevéssett gyári áron a legujabb divat szerint készült férfi-, női, gyermek czipők és csizmák nagy raktárát.

KRAUSZ LAJOS, a »Turul« czipőgyár r.-t. képviselője.

birtokoshoz szállott, honnan gazdag villás-reggeli után, a házigazda négyes fogatán hajtatott ki a kiállítás megtekintésére.

A vásártéren ezalatt nagy számmal gyűltek össze a vidéki érdeklődők és a gazdasági egyesület tagjai, akik a főispánt, megérkezésekor, zajosan megéljenzették.

Ezután a bíráló bizottság a következőleg alakult meg:

Az I-ső csoport elnöke lett Puky Gyula főispán. Tagjai: Bartha István ker. állattenyésztési felügyelő, Gerő Dániel állatorvos, Csapó István, Csapó Dezső, Ványi Lajos, Ludány Lajos, Kiss József földbirtokosok és Rikli Antal, a debreczeni gazd. egyesület elnöke. A II-ik csoport elnöke lett Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, vármegyei gazd. egyesületi elnök. Tagjai: Leidl Emil állatorvos, Somossy Béla hajduböszörményi polgármester, Mandel Samu, Karácsony Zsigmond, Flaskay Kálmán, Leszkay János, Lengyel János földbirtokosok és Szilágyi Lajos kabai bíró.

Díjakat nyertek.

Az I-ső csoportban

borjuval elővezetett magyar faju tehennel:

1-ső díj Gáll Lajos Földes	60 korona
2-ik díj Nyul Sámuel Földes	40 „
3-ik díj Nagy Lajos Földes	30 „
4-ik díj Kiss Gergely Hadház	20 „
5-ik díj Csordas Imre Földes	20 „
6-ik díj Katona Sándor Kaba	10 „

A II-ik csoportban.

kétéves magyar faju üsző borjukkal:

1-ső díj Kőrösi Boldog János Földes	60 korona
2-ik díj Pércsi Zsigmond Földes	40 „
3-ik díj Veress János Földes	30 „
4-ik díj Kistordai Veress János Földes	20 „
5-ik díj Antos Gábor Földes	10 „

A III-ik csoportban.

Egyéves magyar faju üszőborjukkal:

1-ső díj Török Lajos Földes	60 korona
2-ik díj Bojtor László Földes	40 „
3-ik díj Nagy József Földes	30 „
4-ik díj Rózsa János Földes	20 „
5-ik díj Gáll József Földes	10 „

A díjak a helyszínen azonnal kiosztattak és a nyertes állatok díszszállaggal is ki lettek tüntetve.

Ezzel a díjazás véget ért.

Délután 1 órakor a főispán kíséretével együtt a község házat látogatta meg, a hol az előljárásság és a községi képviselőtestület élén Kállay Ignác főjegyző üdvözölte a magas vendéget.

A főispán szívélyesen megköszönte az üdvözlést, s örömeinek adott kifejezést, hogy a községet s annak előljáróit megismerhette, elismerését tolmácsolta a látottak fölött, és az előljárásságot továbbra is haladásra és kitartó munkásságra buzdította.

Délután 2 órakor a kaszinó termeiben 200 teritékű bankett volt, melyen az érdeklődőkön kívül az összes vidéki vendégek is részt vettek, a kik ezuttal a község vendégei voltak.

A felköszöntők sorát Karácsony Imre ev. ref. lelkész nyitotta meg, lelkes beszédben üdvözölve a főispánt. Majd általános érdeklődés közepett Puky Gyula főispán emelkedett szólásra, s megemlékezvén a kiállítás gazdasági sikeréről, elismerésnek adott kifejezést a tapasztalatok felett. Rátérve a község ügyeire, megígérte, hogy azt jó szándéku törekvéseiben mindenkor támogatja. Beszédét Földes község gazdaközösségének élételésével végezte.

Ezután Kállay Ignác főjegyző beszélt, szép szavakban emlékezve meg Rásó Gyula kir. tanácsos alispánról, egy emberöltőt meghaladó tevékenységéről és munkásságáról.

Rásó Gyula alispán válaszában kijelentette, hogy Földes községhez mindig jó emlékek csatoltak s hogy ezután is a község haladását és virágzását fogja munkálni. Örömmel látja, hogy jó akaratú törekvése nem veszett kárba. Emeli poharát a kiállítás szemmel látható sikerére és ezen siker előmozdítóira, Hajdúvármegye gazda közönségére.

Majd Papp Elek, a kerület országgyűlési képviselője emelt szót. Kiváló szakértelemmel fejtegette, mily nagy fontosságú korunkban a gazdasági élet fejlesztése minden téren, mert csak ezton remélhető a verseny képesség megtartása a művelt külföldi államokkal szemben. A gazdasági törekvések hatalmas támaszt nyertek a vármegye főispánjában, kit szíve melegevel üdvözöl s kívánja, hogy azt a gondviselés a vármegye jólétének emelésére még számos éven át tartsa meg.

A dörgő éljenzéssel fogadott beszéd után beszéltek még: Csapó István, Csapó Dezső és többek. A főispán ezután ismételt megköszönve a szíves fogadtatást s a gazda közönséget további kitartásra buzdítva, kíséretével együtt lelkes éljenzések között szállítására távozott.

A főispán délután 4 órakor távozott el Földesről.

Sajnálattal említjük meg, hogy Nábráczky István, a járás közszeretében álló főszolgabírája ez alkalommal beteg volt, úgy, hogy a kiállításra alig tudott elmenni.

A földesiek büszkék lehetnek erre a napra, mert ennél sikerültebb kiállítás régen volt a vármegyében.

Az előljárásságot és a rendezőséget elismerés illeti az ügy érdekében kifejtett odaadó munkásságért.

H I R E K .

— **Az arvaszék** ügy és pénzkézelését október 6-ik napján vizsgálja meg az e célból kiküldött vármegyei bizottság. A szokásos évi vizsgálatot ez alkalommal is Péntes Sándor arvaszéki elnök, Dr. Czeglédy Mihály tisztügyész és Budaházy Ödön főszámvevő teljesítik.

— **A helybeli** polgárfjak ma este zártkörű táncmulatságot rendeznek, a Bika vendéglő nagytermében, a városi szegényalap javára. Beléptidj 1 K. 20 fill., családjegy 3 K. A mulatság este 7 órakor kezdődik.

— **A városi** gyalog és igás közmunka leszolgálása még mindig folyik. A közmunkaerőt az utcák feltöltésére használja fel a hatóság.

— **Népgyűlés** az önálló vámtérület érdekében. A debreczeni népgyűlés rendező bizottsága a következő felhívást bocsátja közre:

Felhívás!

Hazánk legéletbevágóbb érdekei közelebb a törvényhozas elé kerülnek.

Az Ausztriával eddig fentartott gazdasági közösség Magyarország kereskedelmének és iparának fejlődését lehetetlenné teszi; mezőgazdasági terméneink értékesítését pedig az idegen érdekeknek kiszolgáltatja.

Itt az ideje, hogy a közvélemény erőteljesen állást foglaljon a gazdasági önállóság megvalósítása mellett!

Ugyanazért felkérjük polgártársainkat, hogy a Debreczenben 1902. évi szeptember hó 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor, a városháza udvarán tartandó népgyűlésen pártkülönbség nélkül megjelelvén, együttesen tiltakozunk Magyarország gyarmati állapotának fenntartása ellen!

Debreczen, 1902. szept. 21-én.

A rendező bizottság.

— **A vármegyei mértékhitelítő** csüörtökön és pénteken itt volt nálunk és sok hordót hiteltesített is. A hiteltesítés azonban sok bajjal járt. A hatóság ugyanis a Cs. Tóth Bálint kutjához rendelte az egész közönséget, aminek az lett a következése, hogy a hordók megtöltése sok időt vett igénybe. Volt olyan ember több, aki egy egész napot elveszített egy hordó hiteltesítése miatt.

— **Iparos családok ünnepe.** Tizenhat iparos család, barátságos vacsorára gyűlt össze kedden este, Kossuth Lajos századik születésnapja alkalmából, a Dreher vendéglőben. Az összejövetelen asszonyok is voltak s a társaság pompásan elmulatott, egész a késő éjeli órákig. Ez is bizonyítja iparosaink összetartását és találékonyosságát.

— **A VI-ik tizednek** nagyon kevés a járdája. A Sárny Lajos utcáján és a Somogyi Gyula háza előtt a sertésvásárba vezetó utcán nincsen járda, pedig ezek az utcák igen nagy forgalmuak. Felhívjuk erre a járdabizottság figyelmét, mert az mégsem járja, hogy az ilyen élénk forgalmu utcák évről-évre járda nélkül maradnak.

— **Fagyok.** A héten 3-4 éjjel is volt fagy, a mi pedig elég szokatlan még ilyenkor. Az első fagy szerdára virradott volt. A fagy a szőlők leveleit leperzselte, ez pedig az érést hátráltatja, sőt veszélyezteti.

— **Számonkérészek** tartatott kedden a vármegyén, amelyen városunk részéről Fekete Sándor polgármester volt jelen.

— **Ellopott ló.** Csuka István VI-ik tizedbeli lakos, a héten szilváért akart menni egy helybeli kofával, de rájuk setétedett, úgy, hogy az angyalházi uton a Kadarcas mellett ki kellett fogni. Csuka István a szekértől nem messze kipányvázta a lovait, a melyek közül egyet éjfére elloptak. A károsult visszajött és jelentést tett a hatóságnak.

— **Lopások a szőlőskertekben.** A szőlőskertekben megint folynak a tolvajlások és alig van nap, a mikor valamelyik birtokosnak a szőlőjét meg ne szednek. Felhívjuk erre a kertelőljárásságok figyelmét, mert még is csak gyanús dolog, hogy a beállított rendes és segédeszözök egyetlenegy tettest sem bírnak megfogni.

— **A debreczeni színház** kedden nyílik meg. A megnyitó előadás műsora a következő: 1. Magyar-nyitány. 2. Előljáró beszéd, tartja: Makó Lajos. 3. Himnusz, éneklí az összes személyzet. Végül »Szombatosok.« történelmi színmű.

M ű s o r :

- Október 1-én »Lotti ezredesei« énekes bohózat.
- » 2-án »Lotti ezredesei« énekes bohózat.
- » 3-án »X asszony« bohózat.
- » 4-én »X asszony« bohózat.
- » 5-én délután »Lengyel zsidó« színmű.
- » este »Flóríka szerelme.« népszínmű.
- » 6-án »Kurucz Feja Dávid« színmű.

A színház műsorát hetenként rendszeresen hozni fogjuk. A személyzet névsorát jövő számunkban közöljük.

— **Carmellini — Brown-estély.** Tegnap a Dreher sörcsarnokban rendeztek zsufolt ház előtt bűvészeti estélyt a nálunk eléggé ösmeretes Carmellini, valamint az azóta hozzá csatlakozott Brown bűvész és ugynevezett »csodálatra méltó« spiritiszta, a ki magát vasláncokkal megkötözteti, s néhány pillanat alatt ebből kimenekszik — ma este a »Dreher« sörcsarnok nagy éttermében tartanak közkívánatra előadást. A páratlan ügyességű Carmellini most is jóízű tréfával is mulattatja a közönséget és Brown pedig felszólítja a közönséget, hogy hozzanak magukkal lánczokat és záratokat, melylyel őt egy bitófához erősíthetik. Brown akármilyen vasfogásu kötelékből néhány pillanat alatt magát kiszabadítja. Ajánljuk ez érdekes előadások megtekintését.

— **A tengeritörés** Angyalháza október hó 1-ső napján kezdődik meg és tart október 10-ik napjáig. Ez idő alatt az egyes birtokosok a tengerivel együtt a csutkát is kötelesek onnan elszállítani.

— **Hűvös** sőt hideg idők jártak a héten, aminek az az oka, hogy Árva, Zólyom, Liptó és Maramaros megyékben nagy havazások voltak. Az éjszakák annyira lehűltek, hogy 2-3 éjjel fagyott is egy-egy kiscit. Az időjárás különösen a szőlőre és az elkésztett tengeri vetésekre kedvezőtlen.

— **Schickes férfi divat** újdonságok érkeztek Fekete Jakab elsórangú uri divat és kalap gyári raktárában Debreczen. Főtér, kistemplom mellett, hol a legszebb divatkalapok, fehérneműek, nyakkendők, és minden, az uri divat szakmába vágó czikkek olcsón beszerezhetők.

Szerkesztői tizenetek.

Olvasó. Helyben. Nem közölhetjük, mert a személyeskedés elvünk ellen van.

Előfizető. N á d u d v a r. Forduljon kérelmével a vadászársasághoz.

Tudósító. Hajduszóvat. Az eszme nagyon életre való. Tessék megírni s mi szívesen hozni fogjuk. Azt hisszük, hogy nem is lesz eredménytelen, mert a gazdaközönség is érzi egy hasonló intézmény szükségességét. Azt pedig állítjuk mi is, hogy Hajduszóvoszló akkor lenne csak igazi központ.

K. J. Debreczen. A kereskedelmi minisztérium ügykörébe tartozik.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

Hirdetmény.

Van szerencsém jelenteni, hogy Tóth Gyula debreczeni vasnagykereskedő czég által képviselt és elősmert

legjobb fűtőképességű budweizsi cserépkályhákat,

a fent nevezett czéggel történt megállapodásom folytán, a debreczeni árák és feltételek mellett szállítom, s a felállítást, szakközlegek által, teljes jótállás mellett eszközölöm.

A kályhamintarészek főtéri üzletemben megtekinthetők és kiválaszthatók.

Szíves megrendeléseket kérve, vagyok tisztelettel

Körner Béla.

M e g é r k e z t e k
a legujabb

női ruha szövetek

francia flanelek, mosó vелеzek, szőnyegek

Donogán és Somossy

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI
vászon, készfehérnemű raktárába

Debreczen, kistemplom bazár.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának lokomobil, eséplőgép és „millennium” aratógép gyártmányai a párisi nemzetközi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.



A Magyar Kir. Államvasutak gépgyárának vezérigazgatója BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű eséplőkészleteit, 14, 16 és 20 lóerejű Compound-locomobiljait és végre

„Millennium” legújabb szerkezetű fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr. magyar államvasutársaság resiczei mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű aczelöntésű ekefővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközöket

Kizárólagos képviselő: **Márkus J., Debreczen.**

Homlokzat-festék-gyár Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(saját házában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Hazai ipar!

Gazdálkodó urak

részére ajánlom saját készítményű kész

Magyar- és czizma öltönyeimet.

GRÜNFELD ADOLF

férfi ruha kereskedő

Debreczenben, a kistemplom mellett.

Ugyszintén nagy választék kész

uri-, fiu- és gyermek ruhákban.

Pártoljuk a hazai ipart!

Elősmert legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák

leszállított árak mellett,

továbbá:

főzőedények, takarékkonyhák, épület-vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények

nagyválasztékban

a legjutányosabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében

Debreczenben

a „BIKA” szálloda mellett.

SCHIFFER IGNÁCZ

üzletében megérkeztek az őszi és téli idényre a következő árak igen nagy választékban.

Női ruhaszövetek a legolcsóbb és legfinomabb minőségű fekete szövetekben. Legújabb flannel, sima és szövött parchetekben. Posztó és kasán posztóknban.

Ágyterítők, derekaljak, karton, kasmér, kloth és selyem paplanok.

Trickó alsó ruhák, téli kesztyűk és téli sapkák, férfi- és fiu kalapok, valamint kész férfi- és gyermek viselő és ünneplő magyar ruhák. **Menyasszonyok**, nagyobb vásárlásnál nagy előnyben részesülnek, mivel a bevásárolt összegből 5 százalék elengedtetik és mellé még szép és értékes ajándékot kapnak. A kinek bevásárolni valója van, el ne mulassza üzletem felkeresni, mivel a lehető legolcsóbban lesz nálam kiszolgálva.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katona intézőségek, vasutak ipari-bánya és gyári társulatok építési vállalatok, építómesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítói. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészhomlokzatok száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilométre 16 krtól fölfelé szállítanak és a mi a festék színtisztségét és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. **200 korona jutalék** utazások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete

Debreczen a „Bika” szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát,

3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzok 95 krtól,

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, béléssáru a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő áruért a pénzt visszaadom.

Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

Debreczenben, Piacz-utca 57.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett.

pítmár, Brünnér és hazai gyártmányú asztali és függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-, Csoda-, nap-, villám-, petróleum- és szesz Auer-gáz égőkkel. Ugyszintén porcellán s angol fa-yange thea-, kávé-, móca és mosó-, valamint mindennemű asztali, cognac és liqueurös üvegkészleteket, majolika, bronz és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

Nyom Plón Gy., Hajduszoboszlón

Czeglédy és Polgár

fűszer és csemege üzlete

Debreczen, „Bika” szállóval szemben.

Ajánljuk az őszi idényre megérkezett friss áruinkat, állandó dus raktárt tartunk mindenféle csemege árúknban, fűszerekben, főzelék, borok, pezsgők, rumok, likőrök, sajtok, halak, teakenyerek, uradalmi tea vaj, stb. Vidéki megrendelést pontosan továbbítjuk.

835—1902 kü. sz.

Hirdetmény.

A folyó évi ellenőrzési szemlék a következő napokon fognak megtartatni.

A cs. és kir. közöshadsereg ellenőrzési szemléje október hó 9-én (utószemle novemb. 10-én Debreczenben.)

A m. kir. honvédség ellenőrzési szemléje október 30-án (utószemle november hó 27-én Debreczenben.)

A m. kir. népfelkelők ellenőrzési szemléje október hó 24.

Felhivatnak a szemléköttelesek, hogy a jelzett napokon reggeli 8 órakor a városháza udvarán igazolványi könyveikkel és ajánlati lapjaikkal pontosan jelenjenek meg.

Hajduszoboszló, 1902. szeptember 11.

Körner Géza

r. alkapitány

sor. jár. tisztv.

4965. 1902. tgy.
1364.

Hirdetés.

A városház alatti 2 bolthelyiség, az 1902. évi szeptember hó 28-ik napján, délelőtti 10 órakor, a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek, 1902. évi november hó 1-től kezdve 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évi bérösszeg: 800 korona.

A 800 korona bérösszeg és 150 korona adó visszatérítési összegben alul a bolthelyiségek bérbe nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak ezen árverésen, kötelesek 80 korona bántalpenzt a kiküldöttük kezéhez letenni.

Hajduszoboszló, 1902. szeptember 17.

Fekete Sándor,
polgármester.

A m. kir. államvasutak nyári menetrendje.

Indulás Debreczen felé:

Reggel	6 óra 56 perc	(vegyes vonat).
Délelőtti	11 . 21 .	(gyorsvonat).
Délután	3 . 08 .	(személyvonat).
Este	6 . 03 .	(gyorsvonat).
Éjjel	2 . 01 .	(személyvonat).

Indulás Budapest felé:

Reggel	9 óra 23 perc	(gyorsvonat).
Délben	1 . 06 .	(személyvonat).
Délután	4 . 38 .	(gyorsvonat).
Délután	4 . 40 .	(vegyesvonat).
Este	9 . 01 .	(vegyesvonat).
Éjjel	10 . 56 .	(személyvonat).